

# 大力发现培养选拔优秀年轻干部

## ——四论贯彻落实全国组织工作会议精神

人民日报评论员

习近平总书记在全国组织工作会议上,专门强调要做好新时代年轻干部工作,大力发现培养选拔优秀年轻干部,“建设一支忠实贯彻新时代中国特色社会主义思想、符合新时期好干部标准、忠诚干净担当、数量充足、充满活力的高素质专业化年轻干部队伍。”这是党和国家事业发展的百年大计。

坚持和发展中国特色社会主义,关键在党,关键在人,归根到底在培养造就一代又一代可靠接班人。我们党历来高度重视年轻干部工作,培养接班人制度比较完备。早在延安时期,就提出“有计划地培养大批的新干部,就是我们的战斗任务”;上世纪60年代初,提出了培养造就千百万无产阶级革命事业接班人的战略任务;党的十一届三中全会后,针对干部队伍青黄不接的严峻形势,提出干部队伍“四化”方针,推进新老干部交替合作,开展了“第三梯队”建设。通过几十年努力,干部队伍基本形成老中青梯次结构。人事有代谢,往来成古今。现在,改革开放前入党和参加工作的干部已经或将要退出岗位,70后、80后以至90后的年轻干部成为干部队伍的主体。他们受过高等教

育,思维活跃,勇于创新,为干部队伍注入了生机活力,同时也相对缺乏系统的马克思主义理论学习和严格的党内政治生活锻炼,有的缺乏基层和艰苦地方的扎实磨炼,有的做群众工作本领不够强,有的担当作为的底气还不足。一些地方和单位对年轻干部工作重视不够,还存在重选拔轻培养和论资排辈、平衡照顾等现象。我们要切实增强责任感和紧迫感,以更长远的眼光、更有效的举措,及时发现培养、源源不断选拔使用适应新时代要求的优秀年轻干部,把各方面各领域优秀年轻干部集聚到执政骨干队伍中来,为实现党在新时代的历史使命提供干部和人才保证。

培养选拔优秀年轻干部,首先要明确新时代党和人民事业需要什么样的接班人。优秀年轻干部必须对党忠诚,坚持走中国特色社会主义道路,坚定不移听党话、跟党走。我们挑选优秀年轻干部,第一条就是看对党忠诚;我们培养优秀年轻干部,第一条就是教育他们对党忠诚,坚决防止政治上的两面人。优秀年轻干部要有足够的本领来接班。要看能否自觉向实践学习、拜人民为师,沉下心来干

工作,心无旁骛钻业务;看能否信念如磐、意志如铁、勇往直前,遇到挫折撑得住,关键时刻顶得住,扛得了重活,打得了硬仗,经得住磨难。优秀年轻干部要把当老实人、讲老实话、做老实事作为人生信条。决不能把那些急功近利、投机取巧、见风使舵、处事圆滑、搞自我包装、花里胡哨、花拳绣腿的人选上来,引导年轻干部强化自我修炼,正心明道,防微杜渐,做到有原则、有底线、有规矩。组织上发现培养年轻干部,既要有一定数量规模,更要注重质的提升,选干部、配班子不能只看年轻干部“有没有”“有多少”,更要看“好不好”“优不优”。

十年树木,百年树人。年轻干部培养不能搞大水漫灌,更不能任其自然生长,要深耕细作,加强田间管理,及时施肥浇水、修剪枝叶、驱虫防病。要突出政治训练,重点是学习党的理论特别是习近平新时代中国特色社会主义思想,学习党的革命历史和优良传统。要强化实践磨炼,把火热的实践作为最好的课堂,让干部经风雨、见世面、壮筋骨、长才干。对有潜力的优秀年轻干部,还要让他们经受吃劲岗位、重要岗位的磨炼,在难事急

事乃至“热锅上的蚂蚁”一样的经历中经受摔打。要防止材质疏松的“速生树”,防止“名在人在”“身在心不在”“时在时不在”,混基层经历,防止干部个人搞自我设计。对有培养前途的优秀年轻干部,要破除论资排辈、平衡照顾、求全责备等观念,打破隐性台阶,不拘一格大胆使用,同时防止拔苗助长。培养选拔年轻干部,要坚持系统思维和全局观念。实行动态更新,及时把相形见绌的调整出去,注意补充新的优秀人选,始终保持一池活水。要在干部工作全局中推进年轻干部工作,发挥好各年龄段干部的积极性,让整个干部队伍都有干劲、有奔头、有希望。

做好年轻干部工作是全党的共同任务。各级党委要把关心年轻干部健康成长作为义不容辞的政治责任,加强长远规划,健全工作责任制,及时发现、培养起用优秀年轻干部。要坚持党管干部、组织选人,着眼长远发展,坚持精准科学实施,确保工作做深做细做实。

(载7月8日人民日报 新华社北京7月7日电)

# 李克强出席第八届中国-中东欧国家经贸论坛开幕式并致辞 我们要共同推动贸易自由化

据新华社索非亚7月7日电(记者孙奕 刘万利)当地时间7月7日上午,国务院总理李克强在索非亚文化宫与中东欧16国领导人共同出席第八届中国-中东欧国家经贸论坛开幕式并致辞。

李克强表示,中国-中东欧国家合作应运而生,顺应时势,符合各方利益,展现出蓬勃生机和活力。几年来,中国同中东欧国家贸易规模不断扩大,双向投资稳定增长,基础设施互联互通有序推进,实现了互利共赢,增进了民生福祉。

李克强指出,“16+1合作”是中欧合作重要组成部分和有益补充,有利于欧盟实现均衡发展和欧洲一体化进程。“16+1合作”始终遵循国际通行规则和欧盟法律框架,坚持市场化运作,不搞排他安排,是公开透明、开放合作的大平台。实践证明,“16+1合作”既为中国与中东欧国家关系发展注入了新动能,也为深化中欧全面战略伙伴关系打造了新引擎。

李克强强调,面对复杂多变的国际形势,中国愿与中东欧国家一道,发挥互补优势,推动“16+1合作”向更广领域、更深层次拓展。

——我们要共同推动贸易自由化。搞单边主义、保护主义没有出路,打贸易战不会有赢家。应当坚决反对各种形式的保护主义和单边主义,坚决捍卫以规则为基础的多边贸易体制。

——我们要加快基础设施互联互通。大力推进“硬联通”,推进中欧陆海快

线建设,在沿线开展基础设施建设合作。还要大力推进“软联通”,进一步压缩货物通关时间,强化标准合作与服务。

——我们要加强产能与投资合作。中方鼓励有实力的企业赴中东欧国家投资,在加工制造、绿色产业、园区建设、临海经济、“海外仓”等方面加强合作。欢迎中东欧国家企业扩大对华投资,共建16+1经贸合作示范区、中小企业合作区。

——我们要深化地方和人文合作。要以今年举办“地方合作年”为契机,更好发挥地方政府积极性创造性。继续推进文化、旅游、体育、青年、媒体、智库等交流合作。

李克强表示,中国经济继续保持稳中向好发展势头,有“三个不会变”:经济长期向好的基本面不会变,市场化改革的取向不会变,扩大开放的决心不会变。中国开放的大门会越开越大。最近我们宣布了一系列扩大开放的举措,致力于打造具有国际竞争力的营商环境。这些将给包括中东欧国家在内的世界各国带来巨大的市场机遇。

保加利亚总理鲍里索夫表示,包括保加利亚在内的巴尔干半岛国家,既是中东欧国家,也是欧盟成员,因此有关合作既有利于中东欧国家发展,也有利于欧洲整体发展。中东欧国家愿同中方一道共同努力,推动“16+1合作”取得更多积极成果。

来自中国和东欧国家政府和工商界代表一千余人出席论坛开幕式。

# 全国舞蹈展演11日在昆明揭幕

本届展演将首次展示舞剧、舞蹈诗

本报北京7月7日专电(驻京记者周渊)记者日前从文化和旅游部获悉,第十二届全国舞蹈展演将于7月11日至21日在昆明举办。舞剧、舞蹈诗今年将首次纳入全国舞蹈展演,还将首次组织举办巡演活动。

此次全国舞蹈展演由文化和旅游部、云南省政府主办,文化和旅游部艺术司、云南省文化厅、昆明市政府承办。目前全国共报送舞蹈节目671个,舞剧、舞蹈诗37部。经专家遴选,共有80个节目、5部舞剧参加展演,共演出20场。展演开幕演出为国家大剧院、吉林市歌舞团创作的舞剧《天路》,闭幕演出为一台优秀舞蹈节目晚会。

舞剧、舞蹈诗此次首次纳入全国舞蹈展演。据悉,全国舞蹈展演自创办以来,一直以舞蹈节目展示和竞赛为主,本届展演将首次同时展示舞蹈节目和舞剧、舞蹈诗,推动舞蹈创作形成大小兼顾、均衡发展的格局。

与往届相比,现实题材舞蹈作品创作是本届展演的最大看点。围绕改革开放40周年,集中推出了一批反映改革开放伟大成就和人民群众奋斗实践的舞蹈作品,如反映青藏铁路建设历程的舞剧《天路》、舞蹈作品《多娘·争吵》《母亲的麦田》《守在村口的娘》等等。

全国舞蹈展演的前身是创办于1980年的全国舞蹈比赛,从第十一届起“全国舞蹈比赛”取消评奖,改为展演活动。

# 为了民族复兴 英雄烈士谱

在湖南省长沙县东北隅,有一个距离县城约50公里的板仓小镇,因为一位伟大的女性而远近闻名。这位湘湘女杰、巾帼英雄就是毛泽东同志亲密的战友和亲爱的夫人——杨开慧。

杨开慧,1901年出生于湖南长沙县清泰乡板仓(今开慧镇开慧村)。父亲杨昌济是一位思想进步的学者、教育家。1913年,杨昌济到湖南省立第一师范教书,杨开慧随父亲迁往长沙,并在这里认识毛泽东。

1918年,杨昌济到北京大学任教,又举家北迁。这年9月间毛泽东因组织赴法勤工俭学也来到北京,在这期间,毛泽东和杨开慧有了更多的接触并开始相爱。

# 杨开慧:“牺牲我小,成功我大”

1920年初,杨昌济不幸病逝,杨开慧回到湖南长沙。同年8月,毛泽东在长沙成立文化书社,杨开慧予以资助并参与书社活动。1920年冬,杨开慧加入了中国社会主义青年团,成为湖南第一批团员。就在这时,她和毛泽东在长沙举行了简朴的婚礼,结为革命伴侣。

1922年,杨开慧加入中国共产党。同年,毛泽东在湖南建立了中共湘区委员会,任区委书记,杨开慧负责区委的机要和交通联络工作,身兼秘书、机要、文印、联络、总务等多种职务,成为毛泽东的得力助手。

1923年4月,毛泽东到上海党中央工作。杨开慧带着毛岸英和毛岸青也来到上海,协助毛泽东开展工作,并同向警予一起组织女子夜校。

1925年2月,杨开慧随毛泽东回到韶山开展农民运动,协助毛泽东创办农民夜校并担任教员。同年12月,杨开慧离开韶山转往广州协助毛泽东收集、整理资料,编写文稿,负责联络工作。

1927年初,毛泽东对湖南农民运动进行考察,杨开慧把大量的调查资料进行分类整理,工整地抄写下来。

大革命失败后,毛泽东按照党的八七会议指示精神,组织湘赣边界秋收起义,杨开慧带着三个孩子回到长沙板仓开展地下斗争。

1930年10月,杨开慧被捕。敌人逼

问毛泽东的去向,要她公开宣布与毛泽东脱离夫妻关系。杨开慧坚定地回答:“牺牲我小,成功我大”,“要我和毛泽东脱离夫妻关系,除非海枯石烂!”

1930年11月14日,杨开慧就义于长沙浏阳门外识字岭,年仅29岁。

如今,由杨开慧烈士故居、陵园、陈列馆以及杨公庙四部分组成的杨开慧纪念馆,是国家AAAA级旅游景区,中国百家红色旅游经典景区之一,每年接待游客130余万人,接待开展党性教育和主题党日活动的相关单位3000余个。

长沙县委书记曾超群告诉记者,长沙县干部群众带着对杨开慧烈士的深厚感情和强烈的责任意识,提出以更高标准、更实举措、更强保障建设杨开慧烈士家乡,近年来不断加强板仓小镇建设力度,打造红色旅游典范。

新华社记者 刘良恒 (新华社长沙7月7日电)



## 平安人寿上海分公司 与您一起守护美好,守护平安

95511 pingan.cn

专业 让生活更简单

中国平安 PINGAN 保险·银行·投资

30th 1988-2018 中国平安成立30周年 三十 更懂你